

# 1100702 休業典禮致詞

國立水里商工校長 徐文法

螢幕前面各位師長、各位同學，大家好！

從5月19日停課實施線上學習迄今，已歷經一個半月，今天是109學年度第二學期休業典禮的日子，學期結束，學年也要終了，經過這段困居家中的遠距學習，相信大家最懷念的還是在校園師生同儕緊密的相處與互動，剛剛儀式開始時，由訓育組製播109水商校園活動集錦，希望能稍解同學們思校的苦悶，雖然受到新冠疫情三級警戒及停課的影響，沒能齊聚校園，畢竟，109學年度我們也都認真精彩的活過。

這一段疫情帶給大家的衝擊，除了是生活的不便，也是生存及生命的考驗，影響所及，各行各業境況蕭條，第一線醫護及防疫人員冒著染疫的風險，與病毒纏鬥，更別說每一條珍貴的生命，在不敵病毒的摧殘，沒有親人的陪伴下，默默離開人世，成為案號與數字，給家屬留下無限的遺憾與感傷，多麼令人唏噓不捨。

於是，在這病毒詭譎多變，繼續肆虐下，防疫、抗疫是我們當前的重中之重，絕不能稍有輕忽，忍受一時的不便，做好防疫措施，也要感謝眾多的抗疫無名英雄，並要同理遭受病毒侵襲，正在奮力抵抗、接受治療的確診病患，祝福早日康復，對於親人染疫不幸黯然離世，承受不能送別之痛的家屬們，更要感同身受，給予支持安慰，協助走出傷痛。面對無情的病毒，

我們都要一起活下來！

師長們透過遠距教學，每日的關懷，關心每一位同學的學習與生活，但少了在身邊耳提面命，久了，大家難免會意興闌珊，甚至鬆懈，疏於課業。切記，時間不會因為疫情而停頓，高中的生活也不可能會重來，在我們大家重見之日，自己是不是能自信的展現自己的成長不曾中斷過，也許，藉著師長不再身邊的這段時間，正是養成自動自發，自主學習的最佳契機，越是困境，更要展現自己獨立積極、努力不懈的學習態度，未來的成就與否，這樣的態度與習慣，將會是關鍵，當然，接下來漫長的暑假也是。

或許在這段時間，同學自己或家人在身心與經濟上也會遭遇到生活與生存的問題，別忘了，自助、人助、天助，有任何需求，不要吝於求助，向師長打個招呼，你會獲得最即時的支持與溫暖。

暑假中，2位國文老師，許定邦主任及廖貳良老師將在8月1日退休，丁一中主任教官也將在8月31日退伍，3位師長奉獻水商，對同學辛勤教導，在教育崗位上功成身退，在此，我們要一起祝福3位師長退休(伍)後，享受更悠閒自在的生活。最後，祝福大家平安，再見！